滑县:

织密管理网 拧紧安全阀

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 郑景元 丁 婷

"火灾隐患是否全部认真排查?安全生产措施落实了吗?对存在的安全隐患是否制订应急预案?"11月29日,在八里营镇一家企业,镇应急办工作人员详细询问企业负责人企业安全措施的落实情况。

"为切实预防火灾事故发生,我镇针对重点领域,全力推行消防安全网格化管理工作模式,明确消防安全网格化管理人员、职责、任务,细化工作措施,织密管理网;打牢消防工作根基,做到每月有检查、有记录、有闭环;严格要求各村建立消防安全管理档案,确保做到重点隐患严防范、不失控。"八里营镇党委书记常啸说。

八里营镇充分发挥镇村联动优势,构建全域治理模式。各行业主管部门通力协作,深入各重点场所开展消防安全和火灾防控工作联合执法行动,以各村网格员、消防安全协管员为主力军,自查与排查并举,全力整改火灾隐患,杜绝火情出现。同时,通过"日常检查+错时夜查+回头看"排查机制,已排查143个经营场所,整治隐患78处。

"我厂每天晚上都安排人值班、巡

查,并定期清理杂物,派专业人员对消防设施和器材进行检查和保养,严禁超用电负荷使用设备,强化异常状态监测预警,发现问题第一时间解决。"焦虎镇怡品阁家居实业有限公司负责人王尚辉说

焦虎镇组织镇应急办联合消防、公安、城市管理等相关部门对辖区内"九小"场所、沿街门店、家具厂等场所火灾风险隐患开展全方位、地毯式排查,目前发现火灾隐患9条,现场整改7条,责令限期整改2条,帮助解决消防技术难题2处,开展"面对面"消防宣传教育6次。

"下一步,焦虎镇将巩固整治成 果,以'时时放心不下'的责任感,持 续开展风险管控和隐患排查行动,以扎 实成效守护人民群众的生命财产安 全。"焦虎镇党委书记李吾军说。

与此同时,牛屯镇、赵营镇、半坡店镇、小铺乡、上官镇、老爷庙乡等多个乡镇制订工作方案,明确各方责任,采取管用、实用、有效措施,组织力量对自建房火灾隐患开展全面排查,强化人员密集场所的火灾隐患排查整改,做到排查全覆盖、责任全压实、整改全到位,做到整改责任、措施、资金、时限和预案"五落实",根除各类火灾安全

隐患。

"我们立足监督主责主业,坚持问题导向,强化责任担当,持续排查安全隐患,找准存在的薄弱环节,抓细应对处置措施,拧紧安全生产责任阀门,动态整治及时清零,确保重大隐患整治见底、重大风险管控到位,铸牢人民生命财产安全防线。"牛屯镇党委书记刘卫

据了解,滑县牢固树立安全发展理 念,坚持"人民至上、生命至上",从根 本上消除事故隐患为目标, 科学制定 《滑县安全生产大排查大起底大整治专项 行动实施方案》,明确消防安全、危险化 学品、道路交通运输、建筑工地和城镇 燃气安全、工贸行业安全、特种设备安 全、电力安全、电焊等特种作业安全, 养老救助和医疗救助部门、学校、培训 机构等重点行业领域,深入开展为期3 个月的集中整治,坚持实行日报告制 度,压紧压实安全生产责任。针对安全 生产薄弱环节和关键部位,彻底开展隐 患排查治理,对排查出的问题,列出清 单、建立台账、明确责任、逐一销号, 形成闭环管理,坚决遏制重特大事故发 生,切实维护人民群众生命财产安全。

县委、县政府领导成员赶赴分包乡镇(街道),深入开展安全生产督导检

查专项行动。各乡镇(街道)、各有关部门站在讲政治的高度,加大对本地各行业领域安全生产大排查大起底大整治工作的检查督查,对重点地区、重点领域开展重点抽查和定期不定期随机位面,督促整改隐患,无法整改到位面等位一律进行关停,确保全县社会面的单位一律进行关停,确保全县社会面安全生产形势持续稳定。各有关部门建合的安全生产形势持续稳定。各有关部门建大路自动,强化隐患排查和应急联动,合身级制,强化隐患排查和应急联动,是安大大大量,是不管导组采取"四不两直"的工作方式,深入基层一线开展实地督导检查,督促安全生产责任落实到位。

查,督促安全生产责任落实到位。 "安全生产事关经济社会发展全局,事关人民群众切身利益,我们要时刻绷紧安全生产这根弦,进一步树牢底线思维,提高政治站位,重点做到'四防',持续开展劳动密集型企业安全生产专项整治,对存在的问题隐患彻底地查整改,坚决整治'九小'场所隐患顽疾,对落实整改不到位的营业单位实有强制措施,全力防范化解风险。要全位监管职责,细化分工,推动消防安全各位监管职责,细化分工,推动消防安全各项工作扎实有效落地落实,确保全县安全生产形势持续稳定。"县委副书记、县长陆志杰说。

加强田间管理 确保小麦安全越冬

→眼下,滑县12.1万公顷冬小麦已绿意盎然、生机勃勃。在小麦已绿意盎然、生机勃勃。在入生越冬前,该县组织农技人员深入生产一线,针对不同土壤条件下的冬小麦苗情长势,及时指导农户科学开展除草、浇水、追肥等作业,确保小麦安全越冬。图为11月29日,城关街道西小庄村村民正在及早进行化学除草。

、一。 (本报特约记者 徐淑霞 摄)





西兰花开"富裕花"

←今年,八里营镇西草坡村组建了农民专业合作社,通过流转村里的分散土地实现集中生产经营,初步尝试调整种植结构,试种了小面积西兰花,使用农家肥、有机肥,种植出地道的品质好的蔬菜,为下一步调整种植结构、让西兰花开出"富裕花"打下良好基础。图为11月28日,合作社社员在为西兰花浇水。

カロミルルル。 (本报特约记者 徐淑霞 摄)



岳华:

"做成优质工程,对得起自己的良心"

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 李元元 任嘉伟

安全重于泰山,质量就是生命。这种理念对从事消防工程的河南国华消防工程有限公司技术总监、安阳市五一劳动奖章获得者岳华来说早已植入血脉。

"安全是一个亘古不变的话题,是一切工作的根本和基础。一个工程,对我们施工者来说是众多项目中的一个,但对于业主来说,却关系到生命安全,所以一定要把这个事当成自己的事,做成优质工程,对得起自己的良心。"11月29日,岳华接受记者采访时

。 岳华 1999 年毕业后就踏入消防工 程行业。20多年来,他不断学习钻研技术,始终秉承安全第一、质量至上的宗旨,把工程质量安全"红线"牢牢系在心头,恪守精益求精、追求卓越的工匠精神,对施工质量严格把关,努力把每一个消防工程项目都做成精品工程、示范工程,在普通的岗位上做出了不平凡的业绩,高质量完成了县实验学校综合艺术楼、县长青生物质热电等项目的消防工程,赢得了合作对象的一致好评。

评。 "他做项目又快又好,不仅能如期交 工,更重要的是不管资料、施工,还是验 收,都不用客户操心,消防工程质量还特 别好,把项目交给他,我们特别放心。"河 南正博房地产开发有限公司经理张涛由

衷地说。

作为消防工程项目的技术骨干,岳 华时刻奋斗在一线,特别是工程验收阶 段,他更是小心谨慎。同时,岳华从未停 止学习的脚步,工作之余,总会主动学习 与消防工程相关的理论和技能,不断提 升自己。

"火灾联动报警系统尤为重要,我把国内几个知名品牌厂家的技术全部学深、学透,熟练掌握,安装、调试等每一个环节都严格操作,确保万无一失。"岳华说。

岳华不仅注重自身技能的提升,还 积极带动身边同事共同进步。从业20多 年来,他竭尽所能分享自己的经验,在他 的带领下,不少人成为了消防工程项目 的技术指导。

"他工作的时候一丝不苟,教我的时

候也非常严厉,工程工艺要求特别严格,"这个司法,4月里发生发

格。"该公司技术员崔道达说。 事业有成的同时,岳华还心系家乡建设,积极参与社会公益事业,先后多次帮扶群众、捐资助学、助力疫情防控。"岳华逢年过节都到村里看望孤寡老人,解决他们的生活困难,还积极参与家乡建设。"枣村乡什庄村党支部书记、村委会主任董现阳说。

"下一步,我计划在滑县开办消防管理员专业培训班,对社会公众与特定人群普及消防科技知识,提高公众的消防安全素质,最大限度减少群众生命财产损失。"岳华说,"同时,我将以党的二十大精神为指导,强化技术创新,秉持工匠精神,做优质工程,带动更多的人就业,用实际行动彰显劳模精神。"

具域传真

多措并举抵御寒潮保障畜禽安稳过冬

本报讯 (特约记者 徐淑 霞 通讯员 高亮 何翔)近段 时间,气温骤降,县农业部门组 织技术人员深入养殖场指导养 殖户做好防风防冻应对措施, 确保畜禽安稳过冬。

11月28日,在小铺乡胡营村村民龙志梅的养殖场内,技术人员正在加紧指导养殖户做好牲畜御寒防冻和传染病预防工作。"温度越来越低,大棚一定要加固,要备足精料还有草料,还要把厂里防疫做好,定期消毒。"县农业农村局干部苏红辽说。

龙志梅的养殖场现有200余 只山羊,其中有10余只刚出 生的幼羊,为了应对寒潮,她 专门搭建了保温室,"按照加 大员的指导,我把羊棚加 一下,还用保温灯给几只都 羊保暖,这些保护措施都 位了,就能确保我们。 安全过冬。"龙志梅说。

"我们组织50多名技术人员,深入全县1000多个养殖场,开展技术指导,指导他们做好气温下降应对措施,抓好安全生产,确保畜禽安全过冬。"苏红辽说。

技术指导"送上门" 蔬菜越冬有保障

本报讯 (特约记者 徐淑 霞 通讯员 朱香丽)"要做好整 通讯员 朱香丽)"要做好整 相被的保温工作,适当明明的 保温工作,同时要加强的"要加大"。 有 29 日,记者在留值基地、 月 29 日,记者菜种公室主任对, 该镇农业办公室主针对户 强力,农艺师韩红甫。 近温天域 级的技术要领 前冬季惠项

该蔬菜种植基地今年种了6座大棚的蔬菜,基地种植户朱亚济听了技术员的讲解,及时为大棚盖上了棉被,遇到低温天气时,他还准备加盖二膜,采取有力措施,保障蔬菜正常生长,确保如期投放市场。

"6个大棚,有辣椒、芹菜、 黄瓜等蔬菜,黄瓜大约4亩地, 马上就要上市了,产量大概五 六万斤。"朱亚济对农业技术人 员说。"随着低温寒潮的到来, 黄瓜、茄子、辣椒应该保温抗 寒,茄果类的作物要做好夜间 保温。"县农技推广区域站工作 人员高军说。

在道口镇街道解放南路社

区顺南村的瓜菜种植基地里, 农技人员认真查看大棚设施和 蔬菜长势,并向种植户讲解保 温抗寒及病虫害防治技术,指 导种植户及时采取有效措施, 确保蔬菜安全生产。

"我们组织了20多名技术工人,加班加点安装30多座大棚的保温棉被,保证我们的蔬菜能够抵御寒冷,正常生长、上市。"基地种植户耿洋说。

据了解,今年,滑县瓜菜种植面积4万公顷左右,其中设施农业蔬菜种植面积1.5万公顷。针对寒潮天气可能带来的不利影响,县农业部门提前制定寒潮天气蔬菜应急管理措施和补救方案,落实防灾减灾技术措施,科学做好冬季农业生产保障工作,大力推进统防统治,减轻病虫危害。

"我们组织百余名农业技术人员来到各乡镇、街道蔬菜生产基地,指导蔬菜生产技术及保温抗寒措施,我们建议蔬菜种植户,首先,要对设施农业加固棚体、维修棚膜、拉紧压膜线、加盖棉被,确保棚室内的温度正常;其次,成熟的蔬菜要抓度正常;其次,成数的蔬菜要抓

滑县

多渠道拓宽蔬菜供销路

本报讯 (特约记者 徐淑 霞 通讯员 王善帅)11月29日,在枣村乡姜庄村村民闫素 开的蔬菜大棚内,菠菜、芹菜长 势喜人,她正和工人们采收、分 拣、装车,一片繁忙景象。

"我种这4个大棚,每天卖几百斤,收购商每天都会上门收购,方便又快捷。"闫素开告诉记者。

闫素开的蔬菜之所以能够 快捷销售,得益于内部产销的 有效衔接。

有效衔接。 据了解,为保障本地蔬菜销售渠道畅通,滑县多措并举,积极做好蔬菜内循环、外销售。县商务部门引导全县大中型商超建立稳定供应渠道,采取直采的方式,打通蔬菜内循环销售,有效保证蔬菜销路和市场供应;农 业部门积极摸排收集信息,建立 产销关系,打通销售渠道,织密 农产品销售网,确保蔬菜销售顺 畅,保障市场供应充足。

"我们加大本地蔬菜的采购力度,采收量将近1万斤,直接进行鲜销,同时我们还会采购萝卜、白菜等蔬菜进行冬储,保障冬季市场供应。"一名超市经理道

经理说。
"目前,正值秋冬季蔬菜大量上市,为保证销路顺畅,我们组织协调了6个市场,每天有15辆到20辆大货车外运蔬菜,每日外销蔬菜300吨到500吨,同时,还开辟了绿色通道,办理了绿色通行证36张,保证蔬菜能够种得出来,就能够销得出去。"县农业农村局市场信息股股长李善奎说。

王庄镇

晚秋黄梨喜丰收

本报讯 (特约记者 徐淑 霞 通讯员 赵志刚)初冬时节, 王庄镇龙村益康达家庭农场的 梨树硕果累累,格外喜人,吸引 不少游客纷至沓来,体验田园

采摘的乐趣。 11月29日,记者在农场种植基地里看到,一排排果树整齐排列,一个个硕大的的捏造满枝头,透过灰黄色的的捏造满发出阵阵浓郁诱烈的的果香。正是看到晚秋黄梨的的界。所是看到晚秋黄梨的游客不少,他们在田园间风光,体验采摘乐趣。

"这农场的梨确实不错, 个儿大,口感也好,特别甜,还 是富硒梨,对人的健康有好处,每年俺都来买。"游客董永 红说。

农场负责人杨会选经过多年的土壤调理、科学种植,果品质量明显优化,由于杨会选爱琢磨、善钻研、会管理,近年,农场的晚秋黄梨不仅品质有了进一步提升,产量和效益也明显提高。

"今年长势不错,每亩地可产出六七千斤优质果,客户采摘价格是四五块钱一斤,整体效益不错。"杨会选说,下一步他会继续学习种植技术,不断提升水果种植质量,给广大群众带来更多家门口的可口